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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κο Π. Μαντά 

     ΘΕΜΑ : Απάντηση στην Ερώτηση με  Α.Π. 1753/8-12-2025 «Εύρυθμη εφαρμογή 
αναπτυξιακού νόμου –Παράταση προθεσμίας τελικού ελέγχου επενδυτικών σχεδίων».

 Σε απάντηση της με αριθμό 1753/8-12-2025 Ερώτησης με θέμα «Εύρυθμη 
εφαρμογή αναπτυξιακού νόμου –Παράταση προθεσμίας τελικού ελέγχου επενδυτικών 
σχεδίων» η οποία υπεβλήθη από τον Βουλευτή κο Περικλή Μαντά, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Είναι γεγονός πως οι αναπτυξιακοί νόμοι 3299/2004 και 3908/2011, από τη 
δημοσίευσής τους μέχρι και σήμερα, έχει τροποποιηθεί επανειλημμένως προκειμένου να 
παρασχεθεί η δυνατότητα ανταπόκρισης των επιχειρήσεων στις ιδιαζόντως δυσχερείς 
συνθήκες της οικονομικής κρίσης ούτως ώστε να διευκολυνθούν οι επενδυτές στην 
ολοκλήρωση των επενδυτικών τους σχεδίων. 

Μεταξύ άλλων ρυθμίσεων, αναφορικά με την αδυναμία πολλών ενισχυόμενων 
επιχειρήσεων να ολοκληρώσουν εμπροθέσμως τα επενδυτικά τους σχέδια, νομοθετήθηκε 
η μετάθεση του χρόνου ολοκλήρωσής. Έτσι, μέσω της θέσπισης διαδοχικών παρατάσεων, 
παρασχέθηκε στους επενδυτικούς φορείς ένα ιδιαίτερα μεγάλο και απόλυτα επαρκές 
διάστημα για την ολοκλήρωσή των επενδυτικών σχεδίων που είχαν υπαχθεί σε αυτόν. 
Σημειώνουμε ότι χορηγήθηκαν συνολικά δεκαπέντε (15) οριζόντιες παρατάσεις για την 
υλοποίηση των επενδυτικών σχεδίων. Ως εκ τούτου, δεδομένων των ως άνω ιδιαίτερα 
ευνοϊκών ρυθμίσεων που έδωσαν τη δυνατότητα να ολοκληρωθούν όλα τα βιώσιμα 
επενδυτικά σχέδια, το Υπουργείο Ανάπτυξης, με στόχο τη διασφάλιση της χρηστής 
δημοσιονομικής διαχείρισης και την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας, προχώρησε στην 
θεσμοθέτηση των διατάξεων του άρθρου 74 του ν.5218/2025.

Μέσω αυτών επιχειρείται ο τερματισμός μιας χρονίζουσας εκκρεμότητας, καθώς 
πολλά επενδυτικά σχέδια λιμνάζουν δεσμεύοντας πόρους (κρατικές ενισχύσεις, 
διοικητικό προσωπικό), χωρίς να έχουν ολοκληρωθεί ή να έχουν τεθεί σε παραγωγική 
λειτουργία. Περαιτέρω, δίνεται μία τελευταία, αυστηρά οριοθετημένη, ευκαιρία στους 
φορείς να ολοκληρώσουν τις επενδύσεις τους εντός συγκεκριμένων προθεσμιών. Για 
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όσους επενδυτικούς φορείς δεν τηρήσουν τις προβλεπόμενες τελικές προθεσμίες, 
προβλέπεται η άμεση και αυτοδίκαιη ανάκληση της απόφασης υπαγωγής και η έντοκη 
ανάκτηση των αχρεωστήτως καταβληθέντων ενισχύσεων, με αποτέλεσμα την 
αποδέσμευση πόρων για τη χρηματοδότηση νέων, βιώσιμων επενδυτικών σχεδίων στο 
πλαίσιο των ενεργών αναπτυξιακών προγραμμάτων.

    
                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
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